

Вперед к коммунизму

Орган Ковернинского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся
№ 38 (1469)
ВТОРНИК
15 июня 1943 года
Год издания XI-й
Цена номера 15 копеек

Социалистическое соревнование
говорит: одни работают плохо, другие хорошо, третьи лучше, — догоняй лучших и добейся общего под'ема.
(Сталин).

Об устройстве токов с водяными двигателями

Постановление исполкома райсовета и бюро райкома ВКП(б) от 12 июня 1943 года

1. Одобрить инициативу колхозников сельхозартели имени Кирова, Фатеевского сельсовета, взявшихся построить ток с водяным двигателем.
2. Предложить исполкомам сельсоветов, первичным парторганизациям и правлениям колхозов обсудить обращение колхозников сельхозартели имени Кирова на колхозных собраниях и принять меры по устройству токов с водяными двигателями.

3. Обязать зав. райзо тов. Лескутова разработать план мероприятий о строительстве токов с водяными двигателями по всем прилегающим к колхозам речкам и довести его до каждого колхоза.

4. Обязать культдревсоюз — тов. Кодочигова, промкомбинат — тов. Захарина организовать устройство двигателей требующихся для токов с тем, чтобы обеспечить потребное количество.
Председатель исполкома райсовета И. Облаев.
Секретарь РК ВКП(б) Ф. Карев.

Заставим воду служить колхозному хозяйству

Обращение колхозников сельхозартели им. Кирова, Фатеевского сельсовета ко всем колхозникам района

В своем первом приказе вождь народов тов. Сталин призвал наш народ удвоить силы в борьбе с немецкими захватчиками. Этот призыв воодушевляет советских людей, вливает энергию и инициативу, стремление сделать все необходимое для победы.

Отечественная война с немецкими мерзавцами требует от нас, колхозников, использования всех местных ресурсов и возможностей. Поэтому у нас зародилась мысль — использовать силу воды на службу колхозному производству.

Вода — это самый дешевый источник энергии, она заменяет не один десяток лошадей и людских сил. В нашей деревне Лужки протекает речка Малая Серга. Требуются незначительные материальные затраты, чтобы заставить воду приводить в движение молотилку, льноколотилку, сортировку, клеверотерку и ряд других сельскохозяйственных машин. На реке Малая Серга мы решили сделать плотину, устроить водяной двигатель. Для этого выделили колхозников: Маслова Ивана Александровича, Глазкова Ивана Григорьевича, Разумову Ольгу Ивановну, Глазкова Ивана Михайловича, Пан-

филова Егора Петровича, Марусова Степана Георгиевича, Мартина Василия Андреевича. Такое умелое использование гидроэнергии даст нам возможность сократить сроки уборки и выполнения хлебопоставок, и даст огромную экономию материальных средств.

Мы считаем, что такие возможности использования воды есть во многих колхозах нашего района. Стоит только на каждой такой речке устроить колхозный водный ток, заставить воду служить на пользу колхозу.

Мы призываем всех колхозников нашего района провести такое мероприятие, не откладывая ни один день, взяться за строительство водяных токов. Все речки, ручейки, водоемы, заставить приводить в движение колхозные сельскохозяйственные машины. Все наши ресурсы и возможности — на службу родине.

Колхозники сельхозартели имени Кирова Маслов И. А., Смирнов Е. А., Пономарев А. С., Овчинникова П. С., Кожевников И. А., Головкина А. П., Куликов А. Ф., Смирнова М. Г., Глазков М. И., Черова О. З.

Извещение

Сегодня в 11 часов утра, в Доме Культуры открывается районное совещание партийного советского и колхозного актива. Совещание обсудит два вопроса:

1. Об итогах весеннего сева и задачах проведения уборки урожая. Доклад делает секретарь райкома партии т. Карев.

2. О развитии животноводства в районе. Доклад делает председатель исполкома райсовета т. Облаев.

Все участники совещания должны прибыть аккуратно.



Действующая Армия

8-я гвардейская казачья имени Морозова кавалерийская дивизия в боях за Родину показала образцы мужества и отваги. На снимке: Расчет тяжелого миномета гвардии казака А. А. Тулунова. На заднем плане А. А. Тулунов.

Начали закладку силоса

Проводя в жизнь решения XIII пленума Обкома ВКП(б), колхозы Мартыновского сельсовета начали закладку силоса. Всего по сельсовету заложено 120 тонн.

Усиленно занимается силосованием Тарасовский колхоз, заложивший уже 50 тонн. По заготовке силосной массы и ее закладке в колхозе выделена специальная бригада колхозников.

Быстрыми темпами силосует корма Мартыновский колхоз. Заложено 25 тонн. Здесь одновременно готовят силосные сооружения и закладываются масса.

Заложил 20 тонн Кривовский колхоз, 15 тонн — Урлинский. Приступили к закладке силоса колхозы Хохломского сельсовета. Заложено 60 тонн.

Наступило лучшее время для силосования кормов. Каждый руководитель колхоза, бригадир, заведующий животноводческими фермами должен организовать эту работу по примеру Мартыновского сельсовета. О. Смирнов а.

Подписка на заем в районе

На 12 июня по району подписка на второй Государственный взятый заем составила 4026000 рублей.

Полностью рассчитался по займу Скоробогатовский сельсовет. Близки к 100 — процентному сбору Мартыновский и Семиинский сельсоветы.

Зав. райсберкассой М. ШЛЯНДОВА.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 13 июня

В течение 13 июня на фронтах существенных изменений не произошло.

В Баренцевом море потоплен немецкий транспорт и два сторожевых катера. В Черном море потоплен транспорт противника.

За истекшую неделю, с 6 по 12 июня включительно, в воздушных боях, на аэродромах противника, огнем зенитной артиллерии и войск уничтожено 498 немецких самолетов. Кроме того большое количество вражеских самолетов уничтожено и повреждено в результате налетов крупных сил советской авиации на аэродромы противника в ночь на 8, 10 и 12 июня. Наши потери за это же время — 153 самолета.

На Западном фронте наши войска истребили до 200 немецких солдат и офицеров, подавили огонь 4-х артиллерийских и минометных батарей противника. На одном участке разведывательный отряд Н-ской части атаковал немецкие траншеи и в рукопашной схватке уничтожил группу гитлеровцев. Захватив пулемет винтовки и автоматы, разведчики вернули в свою часть.

Западнее Ростова на Дону на одном участке противник несколько раз пытался атаковать наши позиции. Под губительным пулеметным и минометным огнем наших подразделений гитлеровцы каждый раз были вынуждены поспешно отступать устлая поле боя трупами своих солдат. На другом участке противник, предприняв атаку, несколько потеснив наше передовое подразделение. Контрударом бойцы Н-ской части отбросили немец и полностью восстановили положение.

Южнее Изюма наши артиллеристы уничтожили немецкое орудие, 6 пулеметов, подавили огонь 2-х артиллерийских батарей и истребили до роты гитлеровцев. На другом участке противник пытался переправиться через реку Северный Донец, но был рассеян огнем наших подразделений. Убито несколько десятков немецких солдат и офицеров.

8 немецких бомбардировщиков под прикрытием 9 истребителей пытались бомбить один из наших аэродромов. Наша истребительная авиация не допустила вражеские самолеты к аэродрому. В воздушных боях сбито 5 немецких самолетов. Остальные самолеты противника беспорядочно сбросили бомбы и быстро скрылись.

На Ленинградском фронте наши подразделения уничтожили 11 немецких пулеметов, взорвали склад боеприпасов, разрушили 13 ДОТ-ов, 10 землянок и 4 наблюдательных пункта противника истреблено до 120 вражеских солдат и офицеров.

В воздушном бою на подступах к Ленинграду летчики Н-ской авиачасти сбили 1 и подбили 3 немецких самолета. Кроме того, 1 немецкий самолет сбит огнем зенитной артиллерии.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Гомельской области, неделю тому назад вел бой с немецкими оккупантами на реке Сож. Партизаны потопили пароход с гитлеровцами и 2 баржи с разными военными грузами. Группа гомельских партизан из отряда им. Чапаева пустила под откос 3 немецких воинских эшелона. Разбиты 3 паровоза. Уничтожены 28 платформ с легкими танками, 14 платформ с автомашинами и 9 вагонов с военным снаряжением.

Пленный оберфельдфебель 7 роты 580 полка 306 немецкой пехотной дивизии Фрону Фишер рассказал: «Я нахожусь на фронте с февраля этого года. В роте я не застал ни одного солдата из тех, кто несколько месяцев назад прибыли из Франции. Большинство солдат было убито и ранено в зимних боях. Оставшуюся кучку распихали по другим подразделениям. Пробыв неделю в полку, я встретился с «ветеранами», которые сообщили мне жуткие подробности разгрома 306 дивизии. Только под Морозовской дивизией потеряла 2/3 личного состава. Начиная с февраля офицеры ежедневно говорили солдатам, что весной немецкая армия перейдет в наступление. Вопреки всей этой шумихе, затишь продолжается и поныне. Старые солдаты в один голос твердят: «русские — страшный противник, его нельзя победить. Если третья зима застанет нас в России, то Германия безусловно проиграет войну, а мы все погибнем».

Польские патриоты совершили смелый налет на тюрьму в городе Зволень. Партизаны перебили немецких тюремщиков и освободили заключенных в тюрьме поляков. В районе Гнешова, Радомского уезда партизаны сбили немецкий самолет, сделавший вынужденную посадку. В Яновском уезде патриоты убили немецкого генерала Вильгельма Либертау. В Варшаве убиты 3 чиновника гестапо.



На зенитной пулеметной точке Н-ского аэродрома. На снимке: Командир отделения сержант А. Кудрявцев, награжденный знаком «Отличный пулеметчик» и доброволец ефрейтор-заводчик М. Ильина наблюдают за воздухом.

Организуем уход за посевами

Письмо старших звеньевых колхоза «Основа пятилетки»

Дорогие товарищи! Наш колхоз полностью закончил весенний сев зерновых и картофеля к 25 мая, льна — к 10 мая.

Теперь все наше внимание, направлено на подъем паров и на уход за посевами. Мы решили так провести эту работу, чтобы каждое зернышко, вложенное в землю, принесло обильный урожай.

Очень мы беспокоимся за озимые. Правда, они у нас лучше, чем в других колхозах, потому что мы проположили их еще с осени. Решили провести прополку вторично и сделали это в середине мая, затем пробороновали и подкормили мелким навозом. После этого наши озимые стали поправляться и теперь радуют глаз.

7 июня мы дружно взялись выполоть сорняки на посевах ячменя и овса в поле вышли все школьники и престарелые. С 6 июня звенья начали борошить картофель, прополку льна.

Для того, чтобы повысить качество ухода за посевами льна и картофеля, мы на совещании звеньевых решили закрепить за каждой отдельной колхозницей участок от начала прополки до конца тербления льна и копки картофеля. Возле каждого участка вбили колышки, на которых написали фамилию колхозницы, ответственной за участок. Этим мы обеспечиваем строгое проведение индивидуальной сельщины и повышаем ответственность члена звена за качество ухода за посевами.

Между звеньями развернуто социалистическое соревнование

В своих обязательствах дали слово не оставить ни одного сорняка на посевах, лен прополоть не менее 3 х раз, а картофель — не менее 2 х раз и два раза окучить.

Лен и картофель решили подкормить золой. На совещании звеньевых у нас возник вопрос — не рискованно ли в ожидании засушливого лета подкармливать лен куриным пометом. Посоветовались мы со звеньевыми Ковернинского колхоза, когда проверяли договор соревнования и решили использовать куриный помет, но обязательно смешав его с землей. В звене Кирилловой, где земля похуже, решили подкормить участки костяшкой.

Для того, чтобы не прозевать появление вредителей, каждая звеньевая не меньше одного раза в день, обходит свои участки с тем, чтобы принять меры.

Мы призываем всех звеньевых районов включиться в соревнование по лучшему уходу за посевами.

Помните, друзья, каждый килограмм картофеля, льна выращенный в колхозе сверх плана — это удар по врагу. Приложим все свои силы, чтобы наша Красная Армия в этом году получила все необходимое для окончательного разгрома поганых фрицев.

Звеньевые колхоза «Основа пятилетки» Лепешкина, Крылова, Максимов, Кириллова, Лавричева, Кузнецова, Легистов, Лоткова.

На холостом ходу

Был пригожий воскресный день — последний день мая. В колхозе «Красные всходы» на бревнах, перед домом председателя колхоза, сидела группа колхозников, мирно беседуя. Люди отдыхали, как могут отдыхать в воскресный день те, которые давно отсеялись.

Я заговорила с колхозниками об уходе за посевами. И в ответ услышала такие слова:

— Ты с нами о прополке говоришь, а нам еще сеять 40 гектаров.

— Как же вы воскресенье справляете, если не отсеялись?

Колхозники смущенно переглянулись Михаил Петрович

Комлев, председатель колхоза, заговорил о том, что лошади устали, да и люди не прочь отдохнуть. Но видно было: он сам знает что не то говорит, не дело сделал, допустив этот неуместный отдых. А позже выяснилось, что колхоз возил утром на базар продавать картофель (другое времени не нашли) и лошадям отдыхать не дали.

Несмотря на то, что в колхозе всего 5 лошадей, на коровах не работают. Все надежды колхоз возложили на трактор.

Но не быстрее пошло дело и с трактором. На трактористов

Проверяем договора соцсоревнования

Сухонососовцы — в колхозе «Красное Ковернино»

Председатель колхоза «Основа пятилетки» Ермил Абрамович Смирнов, посмеиваясь в седую бороду, запряг в подводу горячую орловскую матку «Точку», послушную только его твердой хозяйской руке. Во вторую подводу, Аким Петрович Максимов — звеньевой колхоза — впряг более спокойную, но такую же тонконогую матку Турганку. Проверочная бригада выбранная накануне на расширенном заседании правления, выехала проверить как справился с севом соревнующийся колхоз «Красное Ковернино». В первые в соревнование вступили два колхоза из разных сельсоветов — Скоробогатовского и Ковернинского. Оба колхоза крепкие, претендующие на районные знамя.

Приезда сухонососовцев в Ковернино не ждали, но встретили их радушно. Агриппина Ивановна Лукичева, председатель колхоза, повела бригаду осматривать поля. Все поля обошли гости. Похвалили всходы овса и льна, но тут же член бригады Анастасия Комарова сдержанно заметила:

— А лен-то засорен, надо высылать людей на прополку.

Особенно понравилось гостям то, что весь сев в колхозе

«Красное Ковернино» рядовой. А вет у нас на 100 процентов разбросовой. В этом вы нас побили — сконфуженно признался Ермил Абрамович.

Проверено качество вешапки паров. Убедившись, что навоз под пары вывезен, бригада осмотрила фермы, сходила на пастбище.

— Животноводством нас обогнали, — сказал Аким Петрович Агриппина Ивановна внимательно слушала эти слова представителей самого сильного в районе колхоза.

— Ну, а что касается состояния тягловой силы — тут уж мы перед вами не сдадимся. Лошади у нас исправнее ваших — не удержалась Настенька Комарова.

Договор проверялся обстоятельно. В результате, выяснилось, что в смысле агротехники преимущества на стороне колхоза «Красное Ковернино», а вот что касается помощи отстающим колхозам, а также массово-политической работы — здесь сильнее сухонососовцы. Агитатор т. Осина свое дело знает. Да и об уходе за посевами мы раньше вас подумали, — сказала Надежда Ильинична. Мы уж давно прополку произ-

водим, а у вас засоренность льна большая, а в прополке вы не приступили.

Не откладывая дела в дальний ящик, Агриппина Ивановна дала распоряжение выслать звенья на прополку.

Совещание представителей двух соревнующихся колхозов не только отмечало итоги того, что сделано, но обе стороны старались заманить друг у друга оны.

— Так, например, ковернинцы решили, по примеру сухонососовцев закрепить за отдельными колхозницами участки льна и картофеля, а сухонососовцы, посоветовавшись с ковернинцами, решили подкормить лен куриным пометом, смешанным с землей. Сухонососовцы похвалились тем, что завели за сев Красное знамя сельсовета, ковернинцы тут же решили добиться того, чтоб Ковернинский сельсовет завел у себя переходящее Красное знамя.

Тепло прощались ковернинцы со своими гостями

— А уж мы приедем проверить вашу подготовку к уборке. Будем крепить нашу дружбу, — сказала в след отъезжающим Агриппина Ивановна.

ЖИВОТНОВОДСТВОМ ЗАНИМАТЬСЯ ПОВСЕДНЕВНО

Отечественная война поставила серьезные задачи перед работниками животноводства. Здесь, как и во всякой другой отрасли хозяйства, предстоит большая работа по повышению продуктивности и увеличению общественного поголовья.

Как обстоит дело с развитием общественного животноводства в районе?

За время войны поголовье общественного скота значительно возросло. Так, по крупному рогатому скоту на 43 процента, свиньям — 60 проц. овцам — 110 проц.

В колхозах «Красное Ковернино» и имени 17 партсъезда (Анисимовский сельсовет) поголовье скота увеличилось, по сравнению с 1940 годом, больше чем на 100 процентов. Общественный скот полностью обеспечен поменциями. С 1941 года в районе построено 36 конюшен, 44 скотных двора, 27 свинарников и 24 овчарника.

Но наряду с этим животноводство является отсталым участком в сельском хозяйстве, имеются существенные недостатки. Так, например, в ряде колхозов — Пузском, Бобыльском, М. Крутовском, Понуровском в виду плохого ухода имеет место падеж молодняка.

Далеко не все работники животноводства поняли ответственность за проведение случайной кампании. В Кошелевском и Михайловском колхозах исправен. Трактор-то исправный, да вот трактористки неисправны.

Все это можно слышать от колхозников в частной беседе, и на совещании звеньевых, и на колхозном собрании. Колхозники наперебой говорили о плохой работе трактористок, а вот дирекцию МТС об этом ни разу не поставили в известность.

Все это вместе взятое привело к тому, что колхоз «Красные всходы», находясь под боем у исполкома сельсовета, попал из передовых в отстающие и закончил сев только 8 июня. Затагивает паровую кампанию.

Беляевцы работать могут и любят. Они живо интересуются событиями на фронтах,

покрыто конематок на 25 процентов. Жеребцы и быки производители часто используются для беспредельных поездок и на тяжелых работах. В колхозах Анисимовском и Липовском быков — производителей совершенно не пускают в стадо. Не случайно поэтому, обсеменение крупного рогатого скота по району составляет всего лишь 27 процентов.

Условия военного времени не допускают благодушия в этой важнейшей отрасли сельского хозяйства. Необходимо понять каждому работнику животноводства, что от честного отношения и своему делу зависит успех нашей победы.

О. Смирнова, старший зоотехник райзо.

страсно желают слушать последние известия. Но партийная организация, секретарь тов. Орчинникова, забыла послать в ним агитатора. Колхозники работают на холостом ходу. Они ничего не знают о>Note тов. Молотова, не ознакомились с постановлением о роспуске Коммунистического Интернационала. Они нуждаются в живом политическом слове агитатора — большевика. Над этим вопросом должна серьезно задуматься ковернинская первичная парторганизация.

Ф. Гинзбург, корреспондент журнала «Крестьянка».

Ответственный редактор Е. ЛУКИЧЕВА